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1) Перечень планируемых результатов освоения компетенций, закрепленных 

за дисциплиной
 

По окончании прохождения дисциплины обучающийся должен освоить 

компетенции / части компетенции, закрепленные за дисциплиной учебным планом ОПОП.  

Компетенции, закрепленные за дисциплиной, и содержание планируемых 

результатов освоения компетенций / частей компетенций – таблица 1. 
 

Таблица 1 – Планируемые результаты освоения компетенций / частей компетенций, 

закрепленных за дисциплиной 
 

Код и название 

компетенции 

Индикаторы достижения 

компетенции, закрепленные 

за дисциплиной 

Знания, умения, навыки (ЗУВ), 

формируемые дисциплиной 

ОПК-3. Способен 

применять в 

профессиональной 

деятельности нормы 

финансового, 

трудового 

законодательства 

Российской 

Федерации, 

законодательства 

Российской 

Федерации о 

корпоративном 

управлении 

ОПК-3.2 Применяет нормы 

административного и финансового 

права при решении задач 

профессиональной деятельности 

ОПК-3.3 Знает нормы 

корпоративного права при решении 

задач профессиональной 

деятельности 

 

знать 

основные нормативные правовые акты в сфере 

правового регулирования корпоративных отношений; 

основные виды локальных документов в 

корпоративных отношениях, порядок их составления, 

принятия и оспаривания; 

основные виды корпоративных конфликтов и 

причины их возникновения 

специфику взаимосвязи финансовых и 

экономических отношений; полномочия органов 

государственной власти и органов местного 

самоуправления, осуществляющих финансовую 

деятельность; функции и принципы финансовой 

деятельности; методы, осуществления финансовой 

деятельности; 

систему нормативного правового регулирования 

механизмов финансовой деятельности 

уметь 

формулировать права и обязанности участников 

корпоративных отношений; 

определять компетенцию субъектов в корпоративных 

спорах; 

обеспечивать нормативное регулирование с целью 

эффективной деятельности корпорации; 

выявлять правонарушения в действиях корпорации, 

разрабатывать пути их устранения, а также 

определять уровень ответственности; 
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Код и название 

компетенции 

Индикаторы достижения 

компетенции, закрепленные 

за дисциплиной 

Знания, умения, навыки (ЗУВ), 

формируемые дисциплиной 

квалифицировать правоотношения, возникающие в 

ходе финансовой деятельности;  

квалифицированно применять в профессиональной 

деятельности нормы права, регулирующие 

финансовую деятельность; 

выявлять особенности проведения бюджетного, 

налогового, страхового, банковского, валютного 

контроля, определять основания для применения 

конкретных методов финансового контроля исходя из 

поставленных задач,  

устанавливать полномочия органов финансового 

контроля при их взаимодействии с субъектами 

экономической деятельности 

владеть 

навыками правотворчества и толкования норм права 

в сфере корпоративных правоотношений; 

навыками правоприменительной деятельности в 

сфере корпоративного права; 

применения принципов и стандартов корпоративного 

управления в профессиональной деятельности; 

разработки оптимального метода решения 

корпоративного конфликта 

навыками определения и классификации источников 

финансового права; эффективного поиска и 

правильного применения финансово-правовых норм 

при решении профессиональных задач; 

навыками критического анализа законодательных 

инициатив в сфере финансово-правового 

регулирования; методиками подготовки экспертных 

заключений в профессиональной сфере 
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2) Порядок оценивания. Показатели и критерии оценивания, шкалы 

оценивания 

 

Банк заданий дисциплины состоит из трех частей, включающих задания 

теоретического и практико-ориентированного характера для оценки усвоения системы 

знаний, умений и навыков по содержанию предметной области дисциплины и кейс-

задания для оценки освоения компетенций / частей компетенций, закрепленных за 

дисциплиной.  

Показатели и критерии оценивания, шкалы оценивания уровня освоения 

компетенции/части компетенции и содержания дисциплины приведены в таблицах 2, 3, 4.  

 

Таблица 2 – Шкала и критерии оценки результата обучения по дисциплине 
ОПК-3. Способен применять в профессиональной деятельности нормы финансового, трудового 

законодательства Российской Федерации, законодательства Российской Федерации о 

корпоративном управлении 

Результаты 

обучения но 

дисциплине  

Шкала и критерии оценки результатов 

Продвинутый 

уровень 

(отлично) 

Повышенный 

уровень  

(хорошо) 

Пороговый уровень 

(удовлетворительно) 

Первый 

уровень 

(неудовлетвор

ительно) 

знать 

основные 

нормативные 

правовые акты в 

сфере правового 

регулирования 

корпоративных 

отношений; 

основные виды 

локальных 

документов в 

корпоративных 

отношениях, 

порядок их 

составления, 

принятия и 

оспаривания; 

основные виды 

корпоративных 

конфликтов и 

причины их 

возникновения 

специфику 

взаимосвязи 

финансовых и 

экономических 

отношений; 

полномочия 

органов 

государственной 

власти и органов 

местного 

самоуправления, 

осуществляющих 

финансовую 

деятельность; 

Знает 

основные 

нормативные 

правовые акты в 

сфере правового 

регулирования 

корпоративных 

отношений; 

основные виды 

локальных 

документов в 

корпоративных 

отношениях, 

порядок их 

составления, 

принятия и 

оспаривания; 

основные виды 

корпоративных 

конфликтов и 

причины их 

возникновения, 

специфику 

взаимосвязи 

финансовых и 

экономических 

отношений; 

полномочия 

органов 

государственной 

власти и органов 

местного 

самоуправления, 

осуществляющих 

финансовую 

деятельность; 

Знает 

основные 

нормативные 

правовые акты в 

сфере правового 

регулирования 

корпоративных 

отношений; 

основные виды 

локальных 

документов в 

корпоративных 

отношениях, 

порядок их 

составления, 

принятия и 

оспаривания; 

основные виды 

корпоративных 

конфликтов и 

причины их 

возникновения, 

специфику 

взаимосвязи 

финансовых и 

экономических 

отношений; 

полномочия органов 

государственной 

власти и органов 

местного 

самоуправления, 

осуществляющих 

финансовую 

деятельность; 

функции и 

Знает лишь некоторые 

основные нормативные 

правовые акты в сфере 

правового 

регулирования 

корпоративных 

отношений; некоторые 

основные виды 

локальных документов в 

корпоративных 

отношениях, 

поверхностно порядок 

их составления, 

принятия и 

оспаривания; некоторые 

основные виды 

корпоративных 

конфликтов и причины 

их возникновения, слабо 

специфику взаимосвязи 

финансовых и 

экономических 

отношений; некоторые 

полномочия органов 

государственной власти 

и органов местного 

самоуправления, 

осуществляющих 

финансовую 

деятельность; отдельные 

функции и принципы 

финансовой 

деятельности; методы, 

осуществления 

финансовой 

деятельности; систему 

Не знает 

основные 

нормативные 

правовые акты 

в сфере 

правового 

регулирования 

корпоративных 

отношений; 

основные виды 

локальных 

документов в 

корпоративных 

отношениях, 

порядок их 

составления, 

принятия и 

оспаривания; 

основные виды 

корпоративных 

конфликтов и 

причины их 

возникновения

, специфику 

взаимосвязи 

финансовых и 

экономических 

отношений; 

полномочия 

органов 

государственн

ой власти и 

органов 

местного 

самоуправлени

я, 
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функции и 

принципы 

финансовой 

деятельности; 

методы, 

осуществления 

финансовой 

деятельности; 

систему 

нормативного 

правового 

регулирования 

механизмов 

финансовой 

деятельности 

функции и 

принципы 

финансовой 

деятельности; 

методы, 

осуществления 

финансовой 

деятельности; 

систему 

нормативного 

правового 

регулирования 

механизмов 

финансовой 

деятельности 

принципы 

финансовой 

деятельности; 

методы, 

осуществления 

финансовой 

деятельности; 

систему 

нормативного 

правового 

регулирования 

механизмов 

финансовой 

деятельности, 

однако отдельные 

вопросы вызывают 

некоторые 

затруднения 

нормативного правового 

регулирования 

механизмов финансовой 

деятельности 

осуществляющ

их 

финансовую 

деятельность; 

функции и 

принципы 

финансовой 

деятельности; 

методы, 

осуществления 

финансовой 

деятельности; 

систему 

нормативного 

правового 

регулирования 

механизмов 

финансовой 

деятельности 

уметь 

формулировать 

права и 

обязанности 

участников 

корпоративных 

отношений; 

определять 

компетенцию 

субъектов в 

корпоративных 

спорах; 

обеспечивать 

нормативное 

регулирование с 

целью 

эффективной 

деятельности 

корпорации; 

выявлять 

правонарушения в 

действиях 

корпорации, 

разрабатывать 

пути их 

устранения, а 

также определять 

уровень 

ответственности; 

квалифицировать 

правоотношения, 

возникающие в 

ходе финансовой 

деятельности;  

квалифицированно 

применять в 

профессиональной 

деятельности 

Умеет 

формулировать 

права и 

обязанности 

участников 

корпоративных 

отношений; 

определять 

компетенцию 

субъектов в 

корпоративных 

спорах; 

обеспечивать 

нормативное 

регулирование с 

целью 

эффективной 

деятельности 

корпорации; 

выявлять 

правонарушения 

в действиях 

корпорации, 

разрабатывать 

пути их 

устранения, а 

также определять 

уровень 

ответственности; 

квалифицировать 

правоотношения, 

возникающие в 

ходе финансовой 

деятельности;  

квалифицированн

о применять в 

профессионально

й деятельности 

При 

формулировании 

прав и обязанностей 

участников 

корпоративных 

отношений, при 

определении 

компетенции 

субъектов в 

корпоративных 

спорах; при 

обеспечивании 

нормативного 

регулирования с 

целью эффективной 

деятельности 

корпорации; при 

выявлении 

правонарушения в 

действиях 

корпорации, 

разработке путей их 

устранения, а также 

определении уровня 

ответственности; 

квалифицировать 

правоотношения, 

возникающие в ходе 

финансовой 

деятельности; при  

квалифицированном 

применении в 

профессиональной 

деятельности нормы 

права, при 

регулировании 

финансовой 

деятельности; 

Формулирование прав и 

обязанностей 

участников 

корпоративных 

отношений, определение 

компетенции субъектов 

в корпоративных 

спорах; обеспечивание 

нормативного 

регулирования с целью 

эффективной 

деятельности 

корпорации; выявление 

правонарушения в 

действиях корпорации, 

разработке путей их 

устранения, а также 

определение уровня 

ответственности; 

квалифицировать 

правоотношения, 

возникающие в ходе 

финансовой 

деятельности; 

применение в 

профессиональной 

деятельности норм 

права, регулирование 

финансовой 

деятельности; 

выявление особенностей 

проведения 

бюджетного, 

налогового, страхового, 

банковского, валютного 

контроля, определение 

основания для 

применения конкретных 

Не умеет 

формулироват

ь права и 

обязанности 

участников 

корпоративных 

отношений; 

определять 

компетенцию 

субъектов в 

корпоративных 

спорах; 

обеспечивать 

нормативное 

регулирование 

с целью 

эффективной 

деятельности 

корпорации; 

выявлять 

правонарушен

ия в действиях 

корпорации, 

разрабатывать 

пути их 

устранения, а 

также 

определять 

уровень 

ответственност

и; 

квалифицирова

ть 

правоотношен

ия, 

возникающие в 

ходе 

финансовой 
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нормы права, 

регулирующие 

финансовую 

деятельность; 

выявлять 

особенности 

проведения 

бюджетного, 

налогового, 

страхового, 

банковского, 

валютного 

контроля, 

определять 

основания для 

применения 

конкретных 

методов 

финансового 

контроля исходя из 

поставленных 

задач,  

устанавливать 

полномочия 

органов 

финансового 

контроля при их 

взаимодействии с 

субъектами 

экономической 

деятельности 

нормы права, 

регулирующие 

финансовую 

деятельность; 

выявлять 

особенности 

проведения 

бюджетного, 

налогового, 

страхового, 

банковского, 

валютного 

контроля, 

определять 

основания для 

применения 

конкретных 

методов 

финансового 

контроля исходя 

из поставленных 

задач,  

устанавливать 

полномочия 

органов 

финансового 

контроля при их 

взаимодействии с 

субъектами 

экономической 

деятельности 

при выявлении 

особенности 

проведения 

бюджетного, 

налогового, 

страхового, 

банковского, 

валютного контроля, 

при определении 

основания для 

применения 

конкретных методов 

финансового 

контроля исходя из 

поставленных задач,  

при установлении 

полномочия органов 

финансового 

контроля при их 

взаимодействии с 

субъектами 

экономической 

деятельности 

допускает ошибки  

методов финансового 

контроля исходя из 

поставленных задач,  

установление 

полномочия органов 

финансового контроля 

при их взаимодействии с 

субъектами 

экономической 

деятельности вызывает 

существенные 

затруднения  

деятельности;  

квалифицирова

нно применять 

в 

профессиональ

ной 

деятельности 

нормы права, 

регулирующие 

финансовую 

деятельность; 

выявлять 

особенности 

проведения 

бюджетного, 

налогового, 

страхового, 

банковского, 

валютного 

контроля, 

определять 

основания для 

применения 

конкретных 

методов 

финансового 

контроля 

исходя из 

поставленных 

задач,  

устанавливать 

полномочия 

органов 

финансового 

контроля при 

их 

взаимодействи

и с субъектами 

экономической 

деятельности 

владеть 

навыками 

правотворчества и 

толкования норм 

права в сфере 

корпоративных 

правоотношений; 

навыками 

правоприменитель

ной деятельности в 

сфере 

корпоративного 

права; 

применения 

принципов и 

стандартов 

корпоративного 

Владеет 

навыками 

правотворчества 

и толкования 

норм права в 

сфере 

корпоративных 

правоотношений,  

навыками 

правоприменител

ьной 

деятельности в 

сфере 

корпоративного 

права, 

применения 

принципов и 

Допускает ошибки 

при использовании 

навыками 

правотворчества и 

толкования норм 

права в сфере 

корпоративных 

правоотношений,  

навыками 

правоприменительн

ой деятельности в 

сфере 

корпоративного 

права, применения 

принципов и 

стандартов 

корпоративного 

использовании навыками 

правотворчества и 

толкования норм права в 

сфере корпоративных 

правоотношений,  

навыками 

правоприменительной 

деятельности в сфере 

корпоративного права, 

применения принципов 

и стандартов 

корпоративного 

управления в 

профессиональной 

деятельности, 

разработки 

оптимального метода 

Не владеет 

навыками 

правотворчест

ва и 

толкования 

норм права в 

сфере 

корпоративных 

правоотношен

ий,  

навыками 

правоприменит

ельной 

деятельности в 

сфере 

корпоративног

о права, 
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управления в 

профессиональной 

деятельности; 

разработки 

оптимального 

метода решения 

корпоративного 

конфликта 

навыками 

определения и 

классификации 

источников 

финансового 

права; 

эффективного 

поиска и 

правильного 

применения 

финансово-

правовых норм 

при решении 

профессиональных 

задач; 

навыками 

критического 

анализа 

законодательных 

инициатив в сфере 

финансово-

правового 

регулирования; 

методиками 

подготовки 

экспертных 

заключений в 

профессиональной 

сфере 

стандартов 

корпоративного 

управления в 

профессионально

й деятельности, 

разработки 

оптимального 

метода решения 

корпоративного 

конфликта, 

навыками 

определения и 

классификации 

источников 

финансового 

права, 

эффективного 

поиска и 

правильного 

применения 

финансово-

правовых норм 

при решении 

профессиональн

ых задач, 

навыками 

критического 

анализа 

законодательных 

инициатив в 

сфере финансово-

правового 

регулирования; 

методиками 

подготовки 

экспертных 

заключений в 

профессионально

й сфере 

управления в 

профессиональной 

деятельности, 

разработки 

оптимального 

метода решения 

корпоративного 

конфликта, 

навыками 

определения и 

классификации 

источников 

финансового права, 

эффективного 

поиска и 

правильного 

применения 

финансово-

правовых норм при 

решении 

профессиональных 

задач, навыками 

критического 

анализа 

законодательных 

инициатив в сфере 

финансово-

правового 

регулирования; 

методиками 

подготовки 

экспертных 

заключений в 

профессиональной 

сфере 

решения 

корпоративного 

конфликта, навыками 

определения и 

классификации 

источников 

финансового права, 

эффективного поиска и 

правильного 

применения финансово-

правовых норм при 

решении 

профессиональных 

задач, навыками 

критического анализа 

законодательных 

инициатив в сфере 

финансово-правового 

регулирования; 

методиками подготовки 

экспертных заключений 

в профессиональной 

сфере вызывает 

существенные 

затруднения 

применения 

принципов и 

стандартов 

корпоративног

о управления в 

профессиональ

ной 

деятельности, 

разработки 

оптимального 

метода 

решения 

корпоративног

о конфликта, 

навыками 

определения и 

классификации 

источников 

финансового 

права, 

эффективного 

поиска и 

правильного 

применения 

финансово-

правовых норм 

при решении 

профессиональ

ных задач, 

навыками 

критического 

анализа 

законодательн

ых инициатив 

в сфере 

финансово-

правового 

регулирования; 

методиками 

подготовки 

экспертных 

заключений в 

профессиональ

ной сфере 

 

Таблица 3 – Распределение баллов за выполнение частей теста по дисциплине 

Характеристики 

теста 

Задания для оценки освоения содержания 

предметной области дисциплины 

Часть 3 Кейс-

задания для оценки 

освоения 

компетенций/ 

частей 

компетенций, 

закрепленных за 

дисциплиной 

Часть 1 Задания 

для оценки знаний 
в предметной 

области дисциплины 

Часть 2 Задания 

для оценки умений 

и владений в 

предметной области 

дисциплины 

Количество 

заданий 
40 10 

2 задания на 

компетенцию 
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Количество баллов 

за выполнение 

заданий части 

(минимум – 

максимум) 

20-40 10-20 21-40 

Итого в сумме: 

баллов (минимум – 

максимум) 

51–100 

Таблица 4 – Шкалы оценивания уровня освоения компетенции/части компетенции и 

содержания дисциплины 

Сумма набранных 

баллов  

Уровни освоения 

компетенции 

Экзамен Зачет 

Оценка Буквенный эквивалент Буквенный 

эквивалент 

86 – 100 Продвинутый 5 отлично 

Зачтено  66 – 85 Повышенный 4 хорошо 

51 – 65 Пороговый 3 удовлетворительно 

0 – 50 Первый 2 неудовлетворительно Не зачтено 

 

Таблица 5. Оценка уровня сформированности компетенций в промежуточной 

аттестации 

Критерии оценивания компетенции Уровень 

сформирован

ности 

компетенции 

Итоговая оценка Оценка 

по 100-

балльной 

шкале 

Экзамен 

/зачет с 

оценкой 

зачет 

Обучающийся не владеет теоретическими основами 

дисциплины и научной терминологией, 

демонстрирует отрывочные знания, не способен 

решать практические  профессиональные задачи, 

допускает множественные существенные ошибки в 

ответах, не умеет интерпретировать результаты и 

делать выводы. 

первый Неудовлетв

орительно 

(2) 

Не 

зачтен

о 

Менее 51 

балла 

Обучающийся владеет частично теоретическими 

основами дисциплины и научной терминологией, 

фрагментарно способен решать практические 

профессиональные задачи, допускает несколько 

существенных ошибок решениях, может частично 

интерпретировать полученные результаты, 

допускает ошибки в  выводах. 

пороговый Удовлетвор

ительно (3) 

Зачтен

о 

51-65 

Обучающийся владеет теоретическими основами 

дисциплины и научной терминологией, грамотно 

излагает материал, способен решать практические 

профессиональные задачи, но допускает отдельные 

несущественные ошибки в интерпретации 

результатов и выводах. 

повышенный Хорошо (4) 66-85 

Обучающийся в полной мере владеет 

теоретическими основами дисциплины и научной 

терминологией, грамотно излагает материал, 

способен иллюстрировать ответ примерами, 

фактами, данными научных исследований, 

применять теоретические знания для решения 

практических профессиональных задач. Правильно 

интерпретирует полученные результаты и делает 

обоснованные выводы. 

продвинутый Отлично (5) 86-100 
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3) Банк заданий дисциплины 

 

Раздел 1. Задания для оценки знаний в предметной области дисциплины (по 1 

баллу за задание) 

 

ВАРИАНТ 1/ 40 ЗАДАНИЙ 

 

1. Корпоративными юридическими лицами (корпорациями) являются: 

а) юридические лица, учредители (участники) которых обладают правом участия 

(членства) в них и формируют их высший орган 

б) юридические лица, учредители которых не становятся их участниками и не 

приобретают в них прав членства 

в) объединения юридических лиц без образования нового лица, участники которых 

обладают правом участия в нем и формируют высший орган – собрание участников 

корпорации 

г) объединения юридических лиц без образования нового лица, участники которых 

обладают правом участия в нем 

 

2. В качестве специальных законов, определяющих правовое положение отдельных 

видов корпоративных юридических лиц, можно рассматривать: 

а) ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных 

предпринимателей» 

б) ФЗ «Об акционерных обществах» 

в) ФЗ «Об Обществах с ограниченной ответственностью» 

г) Гражданский кодекс РФ 

д) ФЗ «О банках и банковской деятельности» 

 

3. Право на получение дивидендов относится к правоотношениям: 

а) корпорация – государство 

б) корпорация – корпорация 

в) участник – участник 

г) участник – корпорация 

 

4. Высшим органом управления корпорацией является: 

а) совет корпорации 

б) директор 

в) совет представителей 

г) общее собрание 

д) правление 

 

5. Корпоративными имущественными правами обладают участники: 

а) союзов (ассоциаций) 

б) религиозных организаций 

в) общественных организаций 

г) производственных кооперативов 

 

6. Лица, которые имели фактическую возможность определять действия 

организации, в том числе давать указания ее руководителю и членам коллегиального 

органа, при причинении организации убытков своими действиями: 

а) не несут ответственности, если подают заявление о выходе 

б) несут ответственность если являются участниками организации 
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в) несут ответственность в пределах уставного фонда организации 

г) несут ответственность в полном объеме 

д) не несут ответственности, если являются участниками организации 

 

7. Член потребительского кооператива может быть исключен из него по решению: 

а) совета директоров 

б) общего собрания 

в) генерального директора 

г) правления 

 

8. В соответствии со ст. 2 ФЗ «О рынке ценных бумаг» опционом эмитента 

является: 

а) эмиссионная ценная бумага, закрепляющая право ее владельца на покупку в 

предусмотренный в ней срок или при наступлении указанных в ней обстоятельств 

определенного количества акций эмитента такого опциона 

б) эмиссионная ценная бумага, закрепляющая оплаченное право ее владельца на 

конвертацию такого опциона в акцию эмитента, в предусмотренный в ней срок, или при 

наступлении указанных в ней обстоятельств, по цене, которая заранее определена 

в) эмиссионная ценная бумага, которая дает право своему обладателю обменять 

опцион на акции компании в течение заданного срока по заранее оговоренной цене 

г) эмиссионная ценная бумага, закрепляющая право ее владельца на покупку в 

предусмотренный в ней срок и/или при наступлении указанных в ней обстоятельств 

определенного количества акций эмитента такого опциона по цене, определенной в 

опционе эмитента 

 

9. К некоммерческим организациям корпоративного типа в зарубежном 

законодательстве относятся: 

а) полные товарищества 

б) ассоциации 

в) корпорации 

г) акционерные общества 

 

10. Основным методом аккумулирования государством денежных средств 

является: 

а) эмиссия государственных ценных бумаг 

б) неналоговый 

в) налоговый 

г) приватизация государственного и муниципального имущества 

 

11. Предметом финансового права являются: 

а) общественные отношения, возникающие в процессе осуществления государством 

финансовой деятельности, т.е. деятельности по образованию, распределению и 

использованию централизованных и децентрализованных фондов денежных средств 

б) общественные отношения, возникающие в процессе осуществления государством 

и местным самоуправлением финансовой деятельности, т.е. деятельности по образованию, 

распределению и использованию фондов денежных средств (финансовых ресурсов) 

в) общественные отношения, возникающие в процессе осуществления местным 

самоуправлением финансовой деятельности, т.е. деятельности по образованию, 

распределению и использованию фондов денежных средств 

 

12. Финансовые правоотношения не возникают между: 

а) органами, осуществляющими финансовую деятельность государства 
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б) физическими лицами 

в) юридическими лицами, наделенными властными полномочиями 

г) органом, осуществляющим финансовую деятельность государства, и гражданином 

 

13. Формами проведения налогового контроля являются: 

а) арест имущества налогоплательщика 

б) начисление пени за нарушение сроков уплаты налогов 

в) допрос свидетелей 

г) истребование документов 

 

14. Агентами валютного контроля являются: 

а) Федеральная таможенная служба 

б) Федеральное агентство по управлению государственным имуществом 

в) уполномоченные банки 

г) Внешэкономбанк 

 

15. Предварительный аудит формирования федерального бюджета проводит: 

а) Федеральная налоговая служба 

б) Министерство финансов РФ 

в) Правительство РФ 

г) Счетная палата РФ 

 

16. Органами валютного регулирования являются: 

а) Министерство финансов РФ 

б) Федеральная служба по финансовому мониторингу 

в) Правительство РФ 

г) Центральный банк РФ 

 

17. Законодательные органы власти РФ: 

а) осуществляют организационную и методическую работу по составлению и 

исполнению бюджета 

б) составляют проект бюджета 

в) рассматривают и утверждают бюджеты, а также отчеты об их исполнении 

г) исполняют бюджет 

 

18. Какой орган выполняет функции по составлению проекта федерального 

бюджета? 

а) Федеральное казначейство 

б) Министерство финансов РФ 

в) Комитет Государственной Думы РФ по бюджету, банкам и финансам 

г) Правительство РФ 

д) Центральный банк РФ 

 

 

19. Государственными внебюджетными фондами являются: 

а) Социальный фонд России 

б) Инвестиционный фонд РФ 

в) Фонд национального благосостояния 

г) Фонд обязательного медицинского страхования 

д) Дорожный фонд 

 

20. Исполнение бюджета государственного внебюджетного фонда принимается в 
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виде: 

а) постановления Правительства РФ 

б) решения Счетной палаты РФ 

в) федерального закона  

г) приказа соответствующего федерального органа исполнительной власти 

 

21. Последний хронологически появившийся в форме эксперимента вид специального 

налогового режима - это: 

а) налог на профессиональный доход 

б) патентная система налогообложения 

в) единый сельскохозяйственный налог 

г) система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход 

д) упрощенная система налогообложения 

 

22. Какая ставка по налогу на добавленную стоимость на данный момент не 

выделяется в законодательстве о налогах и сборах? 

а) 10% 

б) 20% 

в) 0% 

г) 13% 

 

23. Операторами по переводу денежных средств являются: 

а) Министерство финансов Российской Федерации 

б) кредитные организации, имеющие право на осуществление перевода денежных 

средств 

в) государственная корпорация «Банк развития и внешнеэкономической 

деятельности» 

г) Банк России 

 

24. В соответствии с законодательством о НПС расчетным центром является: 

а) организация, созданная в соответствии с законодательством Российской 

Федерации осуществляющая расчетно-кассовые операции 

б) организация, созданная в соответствии с законодательством Российской 

Федерации и обеспечивающая в рамках платежной системы исполнение распоряжений 

Федерального Казначейства посредством списания и зачисления денежных средств по 

банковским счетам участников платежной системы, а также направление подтверждений, 

касающихся исполнения распоряжений участников платежной системы 

в) организация, созданная в соответствии с законодательством Российской 

Федерации и обеспечивающая в рамках платежной системы исполнение распоряжений 

участников платежной системы посредством списания и зачисления денежных средств по 

банковским счетам участников платежной системы, а также направление подтверждений, 

касающихся исполнения распоряжений участников платежной системы 

г) организация, созданная в соответствии с законодательством Российской 

Федерации и обеспечивающая в рамках платежной системы исполнение распоряжений 

Банка России посредством списания и зачисления денежных средств по банковским 

счетам участников платежной системы, а также направление подтверждений, касающихся 

исполнения распоряжений участников платежной системы 

 

25. Под реструктуризацией обязательств по бюджетному кредиту понимается 

основанное на договоре: 

а) аннулирование долга 

б) прощение долга 
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в) предоставление рассрочки исполнения обязательства 

г) погашение долга 

 

26. Страховые правоотношения имеют: 

а) частноправовой характер 

б) публично-правовой характер 

в) административно-правовой характер 

г) как частно-правовой, так и публично-правовой характер 

 

27. Характеристики договора страхования: 

а) возмездный, бессрочный, консенсуальный, односторонний 

б) возмездный, бессрочный, реальный, двусторонний 

в) возмездный, срочный, реальный, двусторонний 

г) безвозмездный, срочный, консенсуальный, многосторонний 

 

28. После получения уведомления о государственной регистрации кредитной 

организации, еѐ учредители должны оплатить: 

а) сто процентов объявленного уставного капитала кредитной организации, 

указанного в уставе кредитной организации, в разумный срок 

б) пятьдесят процентов объявленного уставного капитала кредитной организации, 

указанного в уставе кредитной организации, в течение одного месяца 

в) сто процентов объявленного уставного капитала кредитной организации, 

указанного в уставе кредитной организации, в течение одного месяца 

г) сто процентов объявленного уставного капитала кредитной организации, 

указанного в уставе кредитной организации, в течение шести месяцев 

 

29. Финансовая система государства включает в себя: 

а) государственные и публичные финансы 

б) централизованные и частные финансы 

в) публичные и частные финансы 

г) публичные и непубличные финансы 

 

30. Какой из видов государственных и муниципальных учреждений регулируется 

специальным федеральным законом? 

а) унитарные учреждения 

б) казенные учреждения 

в) бюджетные учреждения 

г) автономные учреждения 

 

31. В казенном унитарном предприятии уставный фонд: 

а) составляет не менее 1 000 000 рублей 

б) может формироваться только за счет денежных средств 

в) формируется только за счет денежных средств и ценных бумаг 

г) не формируется 

 

32. Инкассовое поручение составляется, предъявляется, принимается к исполнению 

и исполняется: 

а) как в электронном виде, так и на бумажном носителе 

б) только на бумажном носителе 

в) только в электронном виде 

 

33. Кто в Российской Федерации определяет правила, сроки и стандарты 
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безналичных расчетов? 

а) Федеральное казначейство 

б) Центральный банк Российской Федерации 

в) Правительство 

г) Министерство финансов 

 

34. Основным эмиссионным центром является: 

а) Центральный банк РФ 

б) Федеральное казначейство 

в) международный банк 

г) коммерческий банк 

 

35. Срок изъятия из обращения банкнот и монет при их обмене на банкноты и 

монеты нового образца установлен: 

а) не менее трех, но не более пяти лет 

б) без ограничения срока 

в) в течение одного года 

г) не менее одного года, но не более трех лет 

д) в течение двух лет 

е) не менее одного года, но не более пяти лет 

 

36. Каким акционерам более интересна уставная система голосования? 

а) с большим количеством акций 

б) с маленьким количеством акций 

в) со средним количеством акций 

 

37. Дает ли право акция вернуть вклад акционера в уставный капитал акционерного 

общества? 

А) в отдельных случаях  

б) да 

в) нет 

г) этот вопрос не урегулирован законодательством 

 

38. Акции какого общества размещаются при помощи открытой подписки? 

а) непубличного акционерного общества 

б) публичного акционерного общества 

в) общества с ограниченной ответственностью 

 

39. Нерезиденты на территории Российской Федерации открывают банковские 

счета (банковские вклады) в иностранной валюте и валюте Российской Федерации: 

а) в уполномоченных банках 

б) любых банках 

в) Банке России 

г) небанковских кредитных организациях 

 

40. Не вправе создавать государственные и муниципальные предприятия и 

учреждения: 

а) международные организации 

б) Российская Федерация 

в) муниципальные образования 

г) субъекты Российской Федерации 
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ВАРИАНТ 2 / 40 ЗАДАНИЙ 

 

1. Моделью социальной корпоративной организации в Европе стала следующая 

организационно-правовая форма: 

а) кооператив 

б) хозяйственное партнерство 

в) общество с ограниченной ответственностью 

г) крестьянско-фермерское хозяйство 

 

2. Право на ликвидационный остаток относится: 

а) к личным правам членов корпорации 

б) к имущественным правам кредиторов корпорации 

в) к имущественным правам членов корпорации 

г) к неимущественным правам членов корпорации 

д) к ограниченным правам членов корпорации 

 

3. Разработанный и принятый Организацией экономического сотрудничества и 

развития документ называется: 

а) Принципы корпоративного управления 

б) Кодекс корпоративного поведения 

в) Кодекс корпоративного управления 

г) Основы корпоративного управления 

 

4. Право на информацию о корпорации принадлежит: 

а) членам корпорации, обладающим долей более 20% в капитале 

б) членам корпорации, избранным в органы управления 

в) членам корпорации и ее работникам 

г) всем участникам корпорации без исключения 

д) членам корпорации, состоящим в ней не менее 1 года 

 

5. Участники общества вправе предъявить требование об исключении из состава 

общества участника, не исполняющего свои обязанности, если их доля составляет не 

менее  ____ уставного капитала. 

а) 1% 

б) 5% 

в) 10% 

г) 50% 

 

6. Судебная защита прав акционера может осуществляться: 

а) арбитражным судом 

б) третейским судом 

в) товарищеским судом 

г) административным судом 

д) на общем собрании 

 

7. Расчеты с бывшим участником юридического лица должны быть завершены: 

а) не ранее, чем через 12 месяцев с даты вступления в силу решения об исключении 

судом 

б) не ранее, чем через 12 месяцев с даты принятия решения об исключении судом 

в) не позднее, чем через 12 месяцев с даты вступления в силу решения об 

исключении судом 
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г) не позднее, чем через 12 месяцев с даты принятия решения об исключении судом 

 

8. В соответствии со ст. 2 ФЗ «О рынке ценных бумаг» акцией является: 

а) эмиссионная ценная бумага, закрепляющая права ее владельца (акционера) на 

получение части прибыли акционерного общества в виде дивидендов 

б) эмиссионная бездокументарная ценная бумага, закрепляющая права ее владельца 

(акционера) на получение части прибыли акционерного общества в виде дивидендов 

в) ценная бумага, закрепляющая права ее владельца (акционера) на получение части 

прибыли акционерного общества в виде дивидендов, на участие в управлении 

акционерным обществом и на часть имущества, остающегося после его ликвидации 

г) эмиссионная ценная бумага, закрепляющая права ее владельца (акционера) на 

получение части прибыли акционерного общества в виде дивидендов, на участие в 

управлении акционерным обществом и на часть имущества, остающегося после его 

ликвидации 

 

9. Главным признаком транснациональной корпорации является: 

а) промышленный характер ее деятельности 

б) финансовый характер ее деятельности 

в) научно-исследовательский характер ее деятельности 

г) международный характер ее деятельности 

 

10. Под финансовым правом как отраслью российского права понимают: 

а) совокупность норм права, регулирующих экономические отношения, которые 

возникают в процессе финансовой деятельности государства и местного самоуправления, 

осуществляемой в целях обеспечения денежными (финансовыми) ресурсами их задач и 

функций 

б) совокупность нормативных правовых актов, регулирующих отношения по поводу 

формирования, распределения и расходования фондов денежных средств хозяйствующих 

субъектов 

в) совокупность норм права, регулирующих различными методами денежные 

отношения 

г) совокупность правовых норм, принципов, методов по регулированию финансовой 

деятельности хозяйствующих субъектов 

д) совокупность юридических норм и нормативных правовых актов, которые 

обеспечивают порядок принятия бюджета, исполнения бюджета, взимания налогов, а 

также функционирование других институтов финансовой системы 

 

11. Источники финансового права - это: 

а) законы, которые содержат нормы права, регулирующие имущественные и другие 

денежные отношения 

б) Гражданский кодекс Российской Федерации, а также иные законы и подзаконные 

акты, регулирующие финансовые отношения 

в) законы и иные нормативные правовые акты представительных и исполнительных 

органов государственной власти, местного самоуправления, в которых содержатся 

финансово-правовые нормы 

 

12. Комитет финансового надзора является постоянно действующим органом: 

а) Федеральной службы по финансовому мониторингу 

б) Министерства финансов РФ 

в) Правительства РФ 

г) Центрального банка РФ 
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13. Органами валютного контроля являются: 

а) Федеральная налоговая служба 

б) Счетная палата 

в) Федеральное казначейство 

г) Центральный банк РФ 

 

14. Проверкой, проводимой Центральным банком РФ в отношении кредитной 

организации, могут быть охвачены не более ___ лет, предшествующих году проведения 

проверки. 

а) двух 

б) трех 

в) пяти 

г) десяти 

 

15. Целью независимого аудита является: 

а) привлечение должностных лиц к ответственности 

б) выражение мнения о достоверности финансовой отчетности 

в) выявление фактов уклонения от уплаты налогов 

г) определение эффективности работы органов управления 

 

16. Методами осуществления государственного финансового контроля являются: 

а) вызов для дачи пояснений 

б) санкционирование операций 

в) проверка 

г) выемка документов 

 

17. Сколько стадий включает бюджетный процесс в РФ? 

а) 6 стадий, объединенных в три группы 

б) 3 стадии, при этом вторая разделяется на три этапа 

в) 4 стадии, при этом последняя может состоять из двух самостоятельных этапов 

г) 5 стадий, первая из которых не является обязательной 

 

18. Чем заканчивается 4 стадия бюджетного процесса? 

а) рассмотрением бюджета законодательными органами власти 

б) утверждением отчета об исполнении бюджета 

в) внесением проекта бюджета на следующий период в законодательный орган 

власти 

г) утверждением бюджета законодательными органами власти 

д) корректировкой основных показателей бюджета в соответствии с финансово-

экономической ситуацией 

 

19. Бюджетная отчетность об исполнении бюджетов государственных 

внебюджетных фондов составляется органами управления этими фондами и 

представляется: 

а) Федеральному казначейству 

б) Федеральному собранию 

в) Счетной палате 

г) Правительству РФ 

 

20. Взыскание налогов с физических лиц: 

а) невозможно 

б) возможно только при наличии личного кабинета налогоплательщика 
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в) возможно, но обязательно предварительное досудебное рассмотрение 

г) возможно только по суду 

 

21. По общему правилу, продолжительность камеральной налоговой проверки 

составляет: 

а) 1 год 

б) 3 месяца 

в) 2 месяца 

г) 6 месяцев 

 

22. К учредителям-юридическим лицам кредитных организаций предъявляются 

требования: 

а) юридическое лицо должно иметь устойчивое финансовое положение, достаточно 

собственных средств для внесения в уставный капитал кредитной организации, 

осуществлять деятельность в течение не менее трех лет и выполнять обязательства перед 

федеральным бюджетом, бюджетом соответствующего субъекта Российской Федерации и 

соответствующим местным бюджетом за последние три года 

б) юридическое лицо должно иметь устойчивое финансовое положение, достаточно 

собственных средств для внесения в уставный капитал кредитной организации, 

осуществлять деятельность в течение не менее трех лет и выполнять обязательства перед 

федеральным бюджетом, бюджетом соответствующего субъекта Российской Федерации и 

соответствующим местным бюджетом за последние пять лет 

в) юридическое лицо должно иметь устойчивое финансовое положение, достаточно 

собственных средств для внесения в уставный капитал кредитной организации, 

осуществлять деятельность в течение не менее 1 года и выполнять обязательства перед 

федеральным бюджетом, бюджетом соответствующего субъекта Российской Федерации и 

соответствующим местным бюджетом за последние три года 

г) юридическое лицо должно иметь устойчивое финансовое положение, собственных 

средств не менее 1 млрд рублей, осуществлять деятельность в течение не менее трех лет и 

выполнять обязательства перед федеральным бюджетом, бюджетом соответствующего 

субъекта Российской Федерации и соответствующим местным бюджетом за последние 

три года 

 

23. Характеристики договора страхования: 

а) возмездный, бессрочный, консенсуальный, односторонний 

б) возмездный, бессрочный, реальный, двусторонний 

в) возмездный, срочный, реальный, двусторонний 

г) безвозмездный, срочный, консенсуальный, многосторонний 

 

24. После получения уведомления о государственной регистрации кредитной 

организации, еѐ учредители должны оплатить: 

а) сто процентов объявленного уставного капитала кредитной организации, 

указанного в уставе кредитной организации, в разумный срок 

б) пятьдесят процентов объявленного уставного капитала кредитной организации, 

указанного в уставе кредитной организации, в течение одного месяца 

в) сто процентов объявленного уставного капитала кредитной организации, 

указанного в уставе кредитной организации, в течение одного месяца 

г) сто процентов объявленного уставного капитала кредитной организации, 

указанного в уставе кредитной организации, в течение шести месяцев 

 

25. Под национальной платежной системой следует понимать: 

а) совокупность зарегистрированных банковских карт 
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б) система осуществления безналичных расчетов Банком России 

в) совокупность операторов по переводу денежных средств (включая операторов 

электронных денежных средств), банковских платежных агентов (субагентов), платежных 

агентов, организаций федеральной почтовой связи при оказании ими платежных услуг в 

соответствии с законодательством Российской Федерации, операторов платежных систем, 

операторов услуг платежной инфраструктуры 

г) совокупность операторов по переводу денежных средств в иностранной валюте 

(включая операторов электронных денежных средств), банковских платежных агентов 

(субагентов), платежных агентов, организаций федеральной почтовой связи при оказании 

ими платежных услуг в соответствии с законодательством Российской Федерации, 

операторов платежных систем, операторов услуг платежной инфраструктуры 

 

26. Оператор электронных денежных средств до заключения договора с клиентом - 

физическим лицом обязан предоставить ему информацию: 

а) о способах и местах осуществления перевода электронных денежных средств 

б) о наименовании и месте нахождения оператора электронных денежных средств 

в) о номере лицензии оператора 

г) об условиях использования электронного средства платежа 

д) всю вышеуказанную информацию 

 

27. Субъектами нарушений в сфере бюджетного кредитования, определенных в БК 

РФ, могут выступать: 

а) юридические лица 

б) должностные лица 

в) физические лица 

г) публично-правовые образования (финансовые органы) 

 

28. Страховой тариф в добровольном страховании должен в обязательном 

порядке: 

а) согласовываться с профессиональным объединением страховщиков 

б) быть экономически обоснованным 

в) пройти процедуру антимонопольного согласования 

г) утверждаться органом страхового надзора 

 

29. Для договоров имущественного страхования срок исковой давности составляет: 

а) два года 

б) один год 

в) три года 

г) пять лет 

 

30. Финансовое обеспечение деятельности казенных учреждений осуществляется 

на основе: 

а) закона о бюджете 

б) бюджетной сметы 

в) прямого субсидирования 

г) актов бухгалтерского учета 

 

31. Казенное учреждение вправе: 

а) приобретать ценные бумаги 

б) получать кредиты (в том числе бюджетные кредиты) 

в) осуществлять приносящую доход деятельность 

г) получать субсидии из федерального бюджета 
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32. Минимальный размер уставного фонда муниципального унитарного 

предприятия составляет: 

а) 500 000 рублей 

б) 1 000 000 рублей 

в) 500 МРОТ 

г) 1000 МРОТ 

 

33. Государственные и муниципальные предприятия владеют имуществом: 

а) на праве собственности 

б) на праве аренды 

в) на праве бессрочного пользования 

г) на праве хозяйственного ведения и оперативного управления 

 

34. Форма безналичных расчетов, обеспечивающая гарантию платежа: 

а) аккредитив 

б) чек 

в) платежное поручение 

г) платежное требование 

д) расчеты по инкассо 

 

35. Под электронными денежными средствами понимается: 

а) денежные средства, которые предварительно предоставлены одним лицом (лицом, 

предоставившим денежные средства) другому лицу, учитывающему информацию о 

размере предоставленных денежных средств без открытия банковского счета (обязанному 

лицу), для исполнения денежных обязательств лица, предоставившего денежные средства, 

перед третьими лицами и в отношении которых лицо, предоставившее денежные средства, 

имеет право передавать распоряжения исключительно с использованием электронных 

средств платежа 

б) денежные средства, перечисляемые с использованием сетей Интернет в 

иностранной валюте 

в) цифровое средство выражения стоимости, которым можно торговать в цифровом 

виде, и функционирующее в качестве средства обмена и расчетной денежной единицы 

г) денежные средства, перечисляемые посредством платежных систем, не имеющие 

наличной формы 

д) денежные средства, которые предварительно предоставлены Банком России 

другой кредитной организации, учитывающей информацию о размере предоставленных 

денежных средств без открытия банковского счета (обязанному лицу), для исполнения 

денежных обязательств лица, предоставившего денежные средства, перед третьими 

лицами и в отношении которых лицо, предоставившее денежные средства, имеет право 

передавать распоряжения исключительно с использованием электронных средств платежа 

 

36. Регулирование денежного обращения является функцией: 

а) Государственной Думы РФ 

б) Правительства РФ 

в) Центрального банка РФ 

г) Министерства финансов РФ 

д) Федерального казначейства 

 

37. Предельный размер расчетов между юридическими лицами наличными деньгами 

по одному платежу составляет: 

а) 1 млн рублей 
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б) 100 тысяч рублей 

в) 500 тысяч рублей 

г) такие ограничения отсутствуют в законодательстве 

 

38. Возможно ли размещение таких привилегированных акций, которые снабжают 

своих обладателей различными правами? 

а) да 

б) частично 

в) нет 

г) возможно, если обладатели являются только инвесторами 

 

39. Что в совокупности составляет номинальная стоимость акций, которые 

приобретены акционерами? 

а) собственный капитал 

б) объявленный капитал 

в) денежные суммы 

г) уставный капитал 

 

40. Совокупность экономических валютных отношений, посредством которых 

осуществляется межгосударственный оборот платежных средств, а также 

формируются и используются валютные ресурсы страны, это: 

а) мировая валютная система 

б) региональная валютная система 

в) национальная валютная система 

 

 

Раздел 2. Задания для оценки умений и владений в предметной области 

дисциплины (по 2 балла за задание) 
 

ВАРИАНТ 1 / 10 ЗАДАНИЙ  

 
1. Кто не имеет права хранить наличные денежные средства и ценности в 

иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации? 

а) АО «Пересвет» 

б) гражданка РФ Петрова А.Н. 

в) адвокат адвокатского кабинета 

г) Депутат Государственной думы РФ Соболев И.П. 

д) индивидуальный предприниматель Сергеев С.С. 

 

2. Укажите, какие из перечисленных ниже функций выполняют деньги, а какие - 

кредит: 

1. Кредит 

2. Деньги 

 

а) средство перераспределения  

б) основа безналичных расчетов  

в) средство платежа 

г) мера стоимости 

д) средство накопления 

е) средство обращения 

 

3. Главным отличием государственных предприятий от учреждений является: 
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а) форма собственности 

б) коммерческий характер деятельности учреждений 

в) отсутствия регистрации в качестве юридического лица 

г) коммерческий характер деятельности предприятий 

 

4. В случае принятия Банком России решения об отказе в государственной 

регистрации кредитной организации и выдаче лицензии на осуществление банковских 

операций Банк России в лице Департамента допуска и прекращения деятельности 

финансовых организаций Банка России: 

а) направляет в территориальное учреждение Банка России письмо, не содержащее 

обоснование принятого решения 

б) направляет в территориальное учреждение Банка России письмо, содержащее 

обоснование принятого решения 

в) устанавливает срок устранения нарушений, препятствующих регистрации 

кредитной организации 

г) устанавливает запрет на создание кредитной организации в течении 3 лет 

 

5. Отметьте региональные налоги: 

а) налог на игорный бизнес 

б) налог на доходы физических лиц 

в) транспортный налог 

г) акцизы 

д) налог на добавленную стоимость 

е) налог на имущество организаций 

 

6. Соотнесите источник дохода и вид бюджета: 

1. Налоговый доход местного бюджета  

2. Неналоговые доходы субъекта РФ  

3. Налоговые доходы субъекта РФ  

4. Налоговый доход федерального бюджета  

 

а) налог на добавленную стоимость 

б) пени за просрочку уплаты налога на имущество организаций 

в) доходы от платных услуг, оказываемых казенными учреждениями субъекта РФ 

г) земельный налог 

 

7. К существенным условиям договора страхования не относится условие: 

а) о характере страхового случая 

б) об ответственности страховщика 

в) о предмете договора 

г) о сроке действия договора 

8. Перечислите корпоративные имущественные права: 

а) право на информацию 

б) право на свободный выход из организации 

в) право на управление организацией 

г) право на прибыль 

д) право на ликвидационный остаток 

 

9. Консорциум характеризуется следующими основными чертами (отметить 

неправильный вариант): 

а) постоянный характер создания 
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б) согласованность цели участников в реализации инвестиционного проекта; 

в) отсутствие статуса юридического лица; 

г) договорной характер взаимоотношений между участниками и между 

консорциумом и заказчиком, а также третьими лицами; 

д) сохранение участниками, являющимися субъектами предпринимательской 

деятельности, юридической самостоятельности; 

 

10. Укажите положения, которые являются основаниями для прекращения прав 

акционера (участника) на акции (доли): 

а) гражданско-правовая сделка по отчуждению акций; 

б) государственной регистрации выпуска акций 

в) выход из состава участников общества; 

г) ликвидация общества, в том числе реорганизация; 

д) заключение гражданско-правовой сделки по передаче прав на акции или долю; 

 

 

ВАРИАНТ 2 / 10 ЗАДАНИЙ  

 

1. Что происходит, если устав акционерного общества не устанавливает дивиденд 

по привилегированным акциям? 

а) осуществляется конвертация привилегированных акций в простые 

б) право владельцев привилегированных акций на дивиденд приравнивается к праву 

на дивиденды владельцев простых акций 

в) акционерное общество не имеет право на выпуск привилегированных акций 

г) устав акционерного общества должен быть изменен 

2. Страховым организациям, имеющим в уставном капитале 49 % долей 

иностранных инвестиций, запрещается: 

а) осуществлять страхование жизни, здоровья и имущества граждан, если 

страхователем является федеральный орган исполнительной власти 

б) осуществлять страхование, связанное с осуществлением закупок в контрактной 

системе 

в) осуществлять страхование инвестиций 

г) осуществлять страхование ответственности 

д) осуществлять страхование имущественных интересов государственных и 

муниципальных организаций 

 

3. Кредитором по договору о предоставлении бюджетного кредита на пополнение 

остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации (местных 

бюджетов) выступает: 

а) территориальное учреждение Федерального казначейства 

б) Министерство финансов Российской Федерации 

в) высший исполнительный орган власти субъекта Российской Федерации 

г) Центральный банк Российской Федерации 

 

4. Распределите по группам виды страхования: 

1. имущественное 

2. личное 

 

а) медицинское страхование 

б) страхование от болезней и несчастных случаев 

в) сельскохозяйственное страхование 
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г) страхование средств транспорта 

д) страхование ответственности 

е) пенсионное страхование 

 

5. Соотнесите источник дохода и вид бюджета 

1. безвозмездные поступления бюджета субъекта РФ  

2. Налоговый доход местного бюджета  

3. Бюджет Фонда социального страхования РФ  

4. Налоговые доходы федерального бюджета  

 

а) дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъекта РФ 

б) утилизационный сбор  

в) страховые взносы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев 

на производстве и профессиональных заболеваний 

г) доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной 

собственности 

 

6. С какого момента начинает исчисляться установленный законом срок на 

проведение камеральной налоговой проверки? 

а) с момента регистрации юридического лица или ИП 

б) принятия решения руководителем ИФНС о проведении проверки 

в) поступления денежных средств в бюджет 

г) подачи декларации 

 

7. Расчеты с участием граждан, не связанные с осуществлением ими 

предпринимательской деятельности, могут производиться: 

а) в безналичном порядке без ограничения суммы 

б) наличными деньгами, с условием, что сумма не превышает 500 000 р. 

в) в безналичном порядке, с условием, что сумма не превышает 100 000 000 р. 

г) наличными деньгами без ограничения суммы 

д) в безналичном порядке, с условием, что сумма не превышает 10 000 000 р. 

е) наличными деньгами, с условием, что сумма не превышает 50 000 р. 

 

8. Соотнесите источник дохода и вид бюджета: 

1. Налоговый доход местного бюджета  

2. Неналоговые доходы субъекта РФ  

3. Налоговые доходы субъекта РФ  

4. Налоговый доход федерального бюджета  

 

а) налог на добавленную стоимость 

б) пени за просрочку уплаты налога на имущество организаций 

в) доходы от платных услуг, оказываемых казенными учреждениями субъекта РФ 

г) земельный налог 

 

9. Из представленного списка, выберите, какие виды налогов и сборов относятся к 

федеральным: 

а) транспортный налог. 

б) налог на прибыль организаций; 

в) налог на добычу полезных ископаемых; 

г) налог на имущество физических лиц. 

д) сборы за пользование объектами животного мира и за пользование объектами 

водных биологических ресурсов; 
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е) государственная пошлина; 

ж) налог на игорный бизнес. 

 

10.Установите соответствия: 

1. Ревизия 

2. Проверка 

3. Аудит эффективности 

 

а) форма осуществления финансового контроля, которая производится по отдельным 

вопросам финансово-хозяйственной деятельности на основе отчетных, балансовых и 

отчетных документов. 

б) комплекс взаимосвязанных проверок финансово-хозяйственной деятельности 

предприятий, учреждений, организаций, а также работы финансовых органов по 

составлению и исполнению бюджета, осуществляемых с помощью приемов 

документального и фактического контроля. 

в) проверка, задача которой, определить эффективность, экономность и 

рентабельность использования государственных средств, которые используются в ходе 

деятельности органов государственной власти при выполнении возложенных на них 

функций. 

 
 

Раздел 3. Кейс-задания для оценки освоения компетенций / частей 

компетенций, закрепленных за дисциплиной (до 20 баллов за один кейс) 

 

ВАРИАНТ 1 

 

Кейс-задание 1: 

Васильев и Попов решили создать коммерческую фирму. Для регистрации они 

представили заявление, устав и учредительный договор ООО «Торговый центр», протокол 

учредительного собрания и документ об уплате госпошлины. Через три дня налоговая 

инспекция официально отказала в регистрации общества с ограниченной 

ответственностью «Торговый центр». По мнению регистрирующего органа, п.5.1 устава, 

запрещающий выход участника из общества, противоречит закону. Кроме того, 

учредители не представили документы, подтверждающие оплату уставного капитала, и 

договор аренды офиса по адресу г. Ижевск, ул. Пушкинская, д. 268, оф. 247, который 

значился в заявлении местом нахождения юридического лица.  

1. Действительно ли п. 5.1 Устава противоречит закону?  

2. Какие документы необходимо представить в регистрирующий орган при 

регистрации создаваемого юридического лица?  

3. В каких случаях допускается отказ в государственной регистрации юридического 

лица?  

4. Правомерен ли отказ в регистрации ООО «Торговый центр»? Если нет, то как 

учредители могут защитить свои права? 

 

Кейс-задание 2: 

Коммерческое предприятие получило из бюджета субъекта РФ средства в качестве 

инвестиций для расширения и модернизации производства и создания новых рабочих 

мест, однако израсходовало часть этих средств на выплату заработной платы своим 

работникам и уплату налогов. Счетная палата РФ, узнав об этом, провела на предприятии 

проверку и приняла решение о наложении санкций на руководство предприятия.  

1. Дайте юридический анализ данной ситуации.  

2. Правомерны ли действия Счетной палаты РФ?  



26 
 

3. Какие хозяйствующие субъекты может проверять Счетная палата РФ? 

4. Каковы ее полномочия по наложению санкций в результате выявления 

нарушения? 

 

 

ВАРИАНТ 2 

 

Кейс-задание 1: 

Алексей Леонтьев обратился к учредителям ООО «Кедр» с требованием принять его 

в состав участников общества вместо своего умершего отца (Михаила Леонтьева), 

наследником которого он является. Участники ООО «Кедр» отказались принять Алексея 

Леонтьева в состав участников общества и предложили получить восемь тысяч рублей, то 

есть такую же денежную сумму, которую при создании общества Михаил Леонтьев внес в 

качестве вклада в уставный капитал.  

1. Переходит ли по наследству доля участника общества с ограниченной 

ответственностью?  

2. В каком случае участники ООО «Кедр» имели право отказать Алексею 

Леонтьеву в принятии в состав участников общества? 

3. Правильно ли рассчитана денежная выплата наследнику? 

 

Кейс-задание 2: 

За самовольную перепланировку квартиры на гр-на Соколова был наложен штраф. 

Также он должен уплатить штраф за нарушение им правил дорожного движения. За 

просрочку этим же гражданином уплаты налога на имущество физических лиц была 

взыскана пеня. При этом гр-н Соколов, будучи индивидуальным предпринимателем, 

просрочил исполнение своего обязательства по договору купли-продажи товара, в связи с 

чем его контрагент потребовал исполнить обязательство немедленно и заплатить пени за 

каждый день просрочки.  

1. Какие виды правонарушений совершил гр-н Соколов и к каким видам 

ответственности его можно привлечь?  

2. Нормами каких отраслей права должны регулироваться указанные отношения?  

3. Что позволяет отграничивать финансовые правоотношения от 

административных и гражданских?  



27 
 

Ответы (ключи) заданий по дисциплине 

 

Вариант 1 

 

Часть банка заданий 
Номер/название 

заданий/ кейс-заданий 
Правильный ответ (ключ) 

Часть 1    

Задания для оценки знаний в 

предметной области 

дисциплины 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 

32 

33 

34 

35 

36 

37 

38 

39 

40 

а 

а, в 

г 

г 

г 

г 

б 

г 

б,в 

в 

б 

б 

в 

г 

г 

в,г 

в 
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Часть банка заданий 
Номер/название 

заданий/ кейс-заданий 
Правильный ответ (ключ) 

Часть 1    

Задания для оценки знаний в 

предметной области 

дисциплины 
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Часть 2   

Задания для оценки умений и 

владений в предметной 

области дисциплины 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

в 
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1в,г 2а,б,д,е 

1а, 2г, 3в, 4б 
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а,г 
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1а, 2б, 3в 

 

 

Критерии оценки кейс-заданий по компетенции, закрепленной за дисциплиной:  

 

1. Кейс решен правильно, дано развернутое пояснение и обоснование сделанного 

заключения. Студент демонстрирует методологические и теоретические знания, знания 

нормативно-правовых актов РФ, свободно владеет научной терминологией. При разборе 

предложенной ситуации проявляет творческие способности, знание дополнительной 

литературы. Демонстрирует хорошие аналитические способности, способен при 

обосновании своего мнения свободно проводить аналогии между темами курса. (20 

баллов) 
2. Кейс решен правильно, дано пояснение и обоснование сделанного заключения. 

Студент демонстрирует методологические и теоретические знания, свободно владеет 

научной терминологией и ориентируется в нормативно-правовых актах РФ. 

Демонстрирует хорошие аналитические способности, однако допускает некоторые 

неточности при оперировании научной терминологией. (15-19 баллов) 

3. Кейс решен правильно, пояснение и обоснование сделанного заключения было 

дано при активной помощи преподавателя. Имеет ограниченные теоретические знания, 

допускает существенные ошибки при установлении логических взаимосвязей, допускает 

ошибки при использовании научной терминологии, допускает несущественные ошибки 

при отсылке к нормативно-правовым актам РФ. (10-15 баллов) 

4. Кейс решен неправильно, обсуждение и помощь преподавателя не привели к 

правильному заключению. Обнаруживает неспособность к построению самостоятельных 

заключений. Имеет слабые теоретические знания, не использует научную терминологию, 

не ориентируется в действующих нормативно-правовых актах РФ. (0-10 баллов) 
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